

Vážení,

obracím se na Vás v tomto adventním čase, abych vyjádřil pochybnosti nad vhodností neomezeného vjezdu motorových vozidel do okolí Staroměstského náměstí. Jak známo, zejména o víkendu zde v tomto období dochází k velké koncentraci osob, které přichází nasát staropražskou vánoční atmosféru, podívat se na rozsvícený vánoční strom či trhy. Jako každý rok jsme však svědky toho, že určitá část přespolních návštěvníků volí pro svoji dopravu na Staré Město osobní automobil. Současný dopravní režim přitom umožňuje příjezd až na Staroměstské náměstí, například ulicí Pařížskou, a to komukoliv a kdykoliv, což v exponovaném čase působí značné dopravní kongesce. Pomalu se posouvající kolona motorových vozidel představuje hlukovou, ale také lokální emisní zátěž pro tuto exponovanou lokalitu, významným způsobem snižuje bezpečnost chodců – z nichž mnoho jich jsou děti –, ničí sváteční atmosféru ulic Starého Města a ohrožuje základní bezpečnost. Řidiči osobních automobilů do oblasti zajíždějí, ačkoli je obecně známo, že v okolí Staroměstského náměstí lze na povrchu jen stěží zaparkovat. Celá oblast se tím zároveň stává nedostupnou pro standardní dopravní obsluhu, především pro rezidenty vracející se do svých domovů.

V zájmu zachování veřejného zdraví, životního prostředí místních obyvatel i většiny návštěvníků, kteří volí ohleduplnější formy dopravy, si Vás dovoluji požádat o uzavírku bezprostředního okolí Staroměstského náměstí pro osobní automobily mimo dopravní obsluhu každý pátek, sobotu a neděli až do skončení vánočních trhů vždy v době 16:00–22:00, realizovanou prostřednictvím přechodné úpravy provozu na pozemních komunikacích a fyzického zajištění jejího dodržování Městskou policií či Policií ČR.

Vhodným doplněním celé akce by byla navigace přijíždějících do blízkých garáží pod nám. Jana Palacha brigádníky, jako to činí např. Dopravní podnik hl. m. Prahy při změnách a výlukách VHD. Vzhledem ke zvýšené pozornosti, které široká veřejnost soustavně věnuje otázkám dopravy v centru Prahy, bude jistě účinná také informační kampaň prostřednictvím sociálních sítí a celostátních médií.

Děkuji.

S pozdravem,
Filip Lachmann, člen ZMČ P1

Městská část Praha 1 – UMC
Doruceno: 12.12.2023
UMCP1 583070/2023
listy:1 přílohy:

